

## Posudek bakalářské práce

**Název práce:** John Dewey: pedagogické dílo

**Autor:** Tereza Brožová

**Posudek vypracoval:** PaedDr. Petr Bauman

---

Posuzovaná bakalářská práce je věnována pedagogickému dílu Johna Deweyho. Byť se zabývá myšlenkami formulovanými již před sto lety, z hlediska současné pedagogiky školní i mimoškolní jsou to myšlenky aktuálně diskutované. K Deweyho odkazu se hlásí jak koncept činnostně orientovaného vyučování, tak koncept výchovy zážitkem. V české odborné literatuře přitom zatím reflexi Deweyho pedagogického díla nebylo věnováno mnoho prostoru.

Po formální stránce se jedná o práci pečlivě zpracovanou. Svým rozsahem splňuje požadavky kladené na bakalářské práce obhajované na TF JU. Jazyková (gramatická) stránka práce je velmi dobrá, rovněž stylistika textu je na vysoké úrovni. Pro zpracování tématu bylo použito 34 zdrojů, včetně primární literatury a zahraničních publikací.

Práce je členěna do tří základních kapitol. První kapitola uvádí do historického kontextu, v němž se utvářelo americké školství i pedagogické myšlení. Druhá kapitola představuje pedagogické dílo Johna Deweyho jednak z hlediska organizačního (zřízení pokusné školy při univerzitě v Chicagu), jednak – a to zejména – z hlediska vybraných stěžejních myšlenek (sociální dimenze výchovy, zkušenost a myšlení). V závěrečné kapitole se pak autorka pokouší hledat souvislosti mezi myšlenkami Johna Deweyho a současnou pedagogikou.

Jako vedoucí práce oceňuji samostatnost při vyhledávání potřebných relevantních zdrojů informací, zejména pak úsilí o samostatné promyšlení tématu. Oceňuji rovněž to, že se autorka neuchýlila k povrchnějšímu širšímu popisu (k čemuž by mohla podobně zaměřená práce snadno sklouznout), ale vybrala si několik základních bodů, jimž se snažila věnovat do větší hloubky.

Předloženou práci považuji za velmi zdařilou. Domnívám se, že jak po stránce formální, tak po stránce obsahové splňuje dané požadavky a **doporučuji** ji k obhajobě. Navrhuji hodnocení stupněm „výborně“.

V Českých Budějovicích, 12. května 2011.



PaedDr. Petr Bauman  
vedoucí závěrečné práce  
katedra pedagogiky, TF JU